

Hlavní správa Státní bezpečnosti

Čj.: N/Ka-001/1-1968

V  
[Signature]  
26/2/68

~~Prísne tajné~~

Dne 23.2.1968

Výtisk čís.: 11

Počet listů: 3

Přílohy: 1/2

D e n n í s v o d k a čís.42

Výskyt letáků:

V DS HS StB č.30 a 32/68 jsme informovali o výskytu fotograficky vyhotovených protistátních letáků, které jsou zaměřeny k volbám, v nichž je napadána čs.vláda a uráženi straničtí a vládní představitelé. Byl zjištěn výskyt 23 těchto letáků.

Dne 19.2.1968 se vyskytly další letáky ve stejném provedení, ale s jiným obsahem. Jsou opět nadepsány "Občané Československa" a je v nich napadána čs.vláda, prezident republiky a předseda vlády.

Leták je ukončen heslem "Pravda vítězí" s poznámkou, že pro Prahu bylo vydáno 10.000 výtisků.

Do současné doby byl zjištěn výskyt 3 výtisků letáků, které byly vhozeny do poštovních schránek Adolfu BURGROVI, bytem Praha 8, ing. Miroslavu BENDOVI, bytem Praha 2 a Václavu UCHYTILOVI z Prahy 1.

Na odhalení pisatele pracuje S StB Praha-  
město ve spolupráci s II.správou HS StB.

/II.správa/

Poznátky k čs.ozbrojeným složkám:

Dne 20.2.1968 si přišla stěžovat do kasáren manželka podpraporčíka Františka SIEGLA, nar.1930, že ji tento nedal ze služebního platu žádné peníze. SIEGL ji zavedl k náčelníku štábu 13.tankového pluku, kde se před ní zastřelil v okamžiku, kdy se náčelník na chvíli z kanceláře vzdálil.

Dosavadní šetření odhalilo neurovnané rodinné a finanční poměry jmenovaného. V šetření se pokračuje.

/III.správa/

Řidič výcvikového praporu 4.pohraniční brigády vojín Jiří SIBINSKÝ předal pracovníkům VKR dopis, který obdržel od svého kamaráda, vojína Radoše MACURY, který je zařazen u 11.stíhacího leteckého pluku.

Vojín MACURA vyzrazuje v dopise údaje o svém zařazení u raket spolu s dalšími podrobnostmi. Obsah dopisu svědčí též o pravděpodobné přípravě vojína MACURY ke zběhnutí.

Odpovídající opatření provádí III.správa HS StB.

/III.správa/

## Činnost ZÚ kapitalistických států a VC:

Dne 18.2.1968 uspořádal vedoucí obchodní mise NSR HEIPERTZ v hotelu JALTA tiskovou konferenci pro žurnalisty akreditované v ČSSR. HEIPERTZ prohlásil, že jeho snahou bude vštípit čs. straně důvěru, tu upevňovat a odstraňovat důsledně starou nedůvěru. Hovořil dále o problémech, které mise má před zahájením své činnosti /kancelářské místnosti, byty apod./ a odpovídal na otázky novinářů.

Řekl, že obchodní mise představuje oficiální úřední zastoupení Spolkové republiky v ČSSR, i když v omezené oblasti, v rámci ratifikované obchodní dohody. Doufá však, že v budoucnu mise bude schopna rozšířit svou působnost na další otázky, které přísluší zastupitelským úřadům.

/II.správa/

Dne 22.2.1968 přijelo do ČSSR 9 osob blokováných na OPK, 3 na SPV a 12 diplomatů.

/II.správa/

## Jiné zajímavé informace:

V přílohách k DS HS StB č.47/67 a 95/67 jsme podrobně informovali o činnosti "Semináře amerických studií v Salzburgu".

V roce 1967 se uvedeného semináře m.j. zúčastnil rovněž důvěrník VKR "ASPIRANT". Jde o příslušníka ČSLA, pracujícího na Vojenské politické akademii a jeho účast jako takového byla na semináři ojedinělá. "ASPIRANT" byl po návratu podrobně vy-

těžen k otázkám souvisejícím s výběrem kandidátů Američany, k průběhu semináře a k jeho postřehům k jednotlivým přednášejícím, resp. vedoucím orgánům. Získané poznatky, které byly prověřeny agenturně i vytěžením dalších účastníků semináře potvrzují, resp. prohlubují poznatky, o nichž jsme informovali.

III. správa HS StB ve spolupráci s II. správou HS StB získané poznatky vyhodnotí a vypracuje ev. návrh na opatření, související s vysíláním kandidátů z řad armády i ostatních čs. odborníků na salzburžské semináře, neboť tyto se jeví jako možný kanál pronikání nepřátelské rozvědky do klíčových pozic čs. národního hospodářství i ČSLA ČSSR.

/III. správa/

Dne 22.2.1968 bylo na OPK Č. Kubice nalezeno v nákladním vlaku, který přijel z NSR, 30 ks západoněmeckých časopisů z listopadu a prosince 1967. Dále rozbuška ve velikosti tužkové baterie.

Je zjišťováno, jak se tyto věci dostaly do vlaku.

/II. správa/

Poznatky k případům a signálům:

V akci "GLOBUS" o níž jsme podrobněji informovali v příloze k DS HS StB č. 265/67, bylo ve spolupráci s I. správou MV zjištěno, že geografický atašé velvyslanectví USA v Bonnu dr. Robert Shelton LANGLEY, byl odvolán z funkce.

Na jeho místo byl jmenován Albert S.CHAPMAN. Je mu 44 let, za války vykonával vojenskou službu a po válce studoval. V letech 1953 - 1956 působil na třech universitách v USA. V únoru 1957 byl vyslán jako geografický atašé do Dillí, v roce 1961 do Paříže, odkud byl odvolán v létě 1964. Jiných poznatků k jeho osobě dosud není.

Jsou prováděna opatření pro případ jeho příjezdu do ČSSR.

/II.správa/

Náměstek ministra vnitra -  
náčelník hlavní správy StB:

*Jaroslav Klíma*  
/plk. Jaroslav Klíma/

Rozdělovník:

Výt.č.1	-s.ministr vnitra	- příl.1/2
výt.č.2+3	- I.nám.min.s.Záruba	- "-
<b>ZNIČENO</b> výt.č.4	- nám.min.s.Klíma	- "-
<b>ZNIČENO</b> výt.č.5	- náč. I.správy	- "-
výt.č.6	- náč. II.správy	- bez příl.
<b>ZNIČENO</b> výt.č.7	- náč. III.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b> výt.č.8	- náč. IV.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b> výt.č.9	- náč. VI.správy	- "-
<b>ZNIČENO</b> výt.č.10	- KS SNB Praha s.Šaksl-	- "-
výt.č.11	- pro domo	- příl. 1/2

~~Přísně tajné~~

Dne 23.2.1968

Výtisk čis.: 6

Počet listů: 2

I n f o r m a c e

o zasedání pléna ÚV KS Řecka

V průběhu minulého týdne zasedalo mimo naše území plénum ÚV KS Řecka, na kterém z KSŘ byli vyloučeni tři členové politbyra - Micos PARCALIDIS, Zisis ZOORAFOS a Dimitriu PANOS. Po tomto zasedání se vyloučení zmocnili tajné řecké vysílací stanice "HLAS PRAVDY", používané KSŘ. Po tři dny tímto vysílačem kritizovali práci ÚV KSŘ. Vyzývali členy KSŘ, aby se odklonili od SSSR a některých socialistických států a přiklenili se k politice Albánie. Prosazovali orientaci na Bulharskou lidovou republiku a Jugoslávii, neboť styky s těmito sousedy mohou být řeckému národu více prospěšny. Dále navrhovali zrušit název KSŘ a přijmout název "Dělnická strana Řecka" nebo podobně. Současně vyzývali k bojkotu zasedání komunistických a dělnických stran v Budapešti.

Dne 24.2.1968 bude zasedat na komitétu KSŘ v Ostravě plénum KSŘ v ČSSR, na kterém budou přítomni dva zástupci předsednictva KSŘ z Maďarské lidové republiky a Bulharské lidové republiky.

Zde budou informováni vedoucí činitelé KS Řecka v ČSSR o výsledku posledního zasedání pléna ÚV KSŘ. Jelikož výsledky zasedání posledního pléna ÚV KSŘ jsou mezi členstvem i předsednictvem KSŘ v ČSSR podrobně známy, očekává se, že na zasedání v Ostravě dojde k ostrému střetnutí, neboť většina členů a funkcionářů KSŘ, včetně prvního tajemníka, se staví na stranu tří vyloučených.

Pro domo: Zpracováno ze sífry KS SNB Ostrava č.1059  
ze dne 23.2.1968

Rozdělovník:

Výt.č.1 - s.ministr vnitra  
výt.č.2+3- I.nám.min.s.Záruba  
~~ZNIČENO~~ výt.č.4 - nám.min.s.Klíma  
~~ZNIČENO~~ výt.č.5 - náč. I.správy s.Houska  
výt.č.6 - pro domo